

Zásady provozního řádu základní školy

Číslo jednací: ZSMSCIZ 289/2023

dle zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů. Zařízení pro výchovu a vzdělávání upravují režim dne zohledňující věkové a fyzické zvláštnosti dětí a mladistvých, podmínky jejich pohybové výchovy a otužování, režim stravování včetně pitného režimu v provozním řádu. Orgány ochrany veřejného zdraví mohou nařídit úpravu provozního řádu, pokud podmínky v něm uvedené nevedou k ochraně zdraví.

Předmět vymezení:

Základní škola a školní družina Čížkovice

I. Údaje o zařízení

adresa	411 12 Benešova 236
IČO	72745134
zřizovatel	obec Čížkovice, Jiráskova č. p. 143, Čížkovice 411 12
ředitel	Mgr. Bc. Martina Pochobradská Týlová
telefon	416 725 711

Zájmové činnosti školy, kroužky, sportovní vyžití:

Pro žáky připravuje škola zájmové aktivity během školního roku rovnoměrně po celý týden v odpoledních hodinách formou zájmových činností školní družiny či organizováním kroužků. Při činnostech vedoucí dbá, aby režim práce neměl charakter školního vyučování, dává dětem dostatek prostoru pro pohyb a maximální únosnou míru volnosti.

Využívání školní budovy a pozemku pro jiné aktivity:

Školní pozemek je v odpoledních hodinách přístupný veřejnosti. Návštěvníci se řídí provozním řádem hracích ploch.

Sportovní hřiště za budovou školy je v dopoledních hodinách využíváno k výuce žáků školy, v odpoledních hodinách je využíváno místním volejbalovým spolkem.

Druh aktivity a její časové zařazení včetně víkendů a prázdnin:

O víkendy a prázdniny je sportovní hřiště za budovou školy využíváno místním volejbalovým spolkem.

Stravování pro cizí strávníky ve školní jídelně: není

II. Popis školy

Typ školy	základní
kapacita	160 žáků + 70 žáků školní družina
dojíždějící žáci	ano
druh dopravy	vlak, autobus, vlastní doprava zákonnými zástupci
prostory pro cvičení	tělocvična přilehlá ZŠ, školní areál s dětským hřištěm u ZŠ
hygienická zařízení	chlapecké a dívčí toalety v přízemí školy a v 1. patře školy společné šatny v suterénu budovy školy
dojíždějící žáci	ano
druh dopravy	vlak, autobus, vlastní doprava zákonnými zástupci
prostory pro cvičení	sportovní hala přilehlá ZŠ, školní areál s dětským hřištěm u ZŠ

III. Režim dne

Provozní podmínky:

Časové rozvržení učiva, sestava rozvrhu a režim dne vychází zejména z ustanovení vyhlášky č. 48/2005Sb., ze zásad stanovených ve vzdělávacím programu Základní škola, č.j. 16847/96-2 a vyhlášky č. 108/2001Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na prostory a provoz škol.

Pro výuku jsou používány místnosti, které splňují požadavky na osvětlení, vybavení, větrání a velikost. V žádné z učeben není překročen maximální počet žáků.

Ve třídách zajišťují vyučující vhodné podmínky pro výuku zejména sledováním teploty v učebně, dostatečným větráním, pobytem dětí o přestávkách mimo učebnu, dodržováním délky vyučovacích hodin a přestávek, zařazováním relaxačních chviliek a cvičení do hodin, umožňují dětem pít i během vyučování, regulují osvětlení třídy a minimalizují osvětlení třídy současně denním i umělým osvětlením. Vedou žáky k otužování a používání přiměřeně teplého oblečení.

Žáky školy jsou i děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Pro tyto žáky jsou ve spolupráci s PPP vypracovány individuální výukové plány.

Školní lavice a židle jsou výškově stavitelné. Učitelé sledují přiměřenost velikosti lavic a židlí pro žáky a zajišťují vhodnou velikost.

Všechny prostory sloužící k výuce mají zajištěno vyhovující denní osvětlení. Pro ochranu před oslněním a pro zajištění zrakové pohody jsou okna opatřena zatahovatelými závěsy, v mediální učebně horizontálními předokenními žaluziemi. Umělé osvětlení v učebnách zajišťuje celkové osvětlení učebny a tabule. Umělé osvětlení lze použít jako doplňující pro denní světlo.

Pitná voda je odebírána z veřejného vodovodu, kontrolu hygienických limitů tedy provádí správce veřejného vodovodu – Severočeské kanalizace a vodovody.

Úklid je prováděn v rozsahu, odpovídajícím vyhlášce č. 108/2000Sb.

Jedovaté látky nejsou ve škole používány. Nebezpečné látky jsou skladovány v uzamykatelných místnostech, do kterých nemají žáci školy přístup.

Rostliny a dřeviny vysazené v areálu školy odpovídají projektu školy. Pokos trávy provádí pracovním obecního úřadu. Pokos je prováděn v intervalech, které zamezují výskytu kvetoucích trav.

Doba provozu školy:

Doba provozu budovy je 6:00 – 16:00 hodin.

Začátek vyučování je v 8:00 hodin.

Ukončení vyučování v dopoledním bloku 12:40, 13.35 hod.

Délka trvání 1 vyučovací hodiny je 45 minut.

Způsob výuky je tradiční, alternativní, projektové.

Přestávky:

a) mikropřestávky (relaxační chvilky, vyplněné kompenzačními cviky a uvolněním – délka od několika s po několik minut) : zařazení v průběhu vyučovací hodiny

b) přestávky mezi vyučovacími hodinami (délka 10 – 20 minut, možný volný pohyb) zařazení přestávek a délka trvání:

zařazení	Délka (min.)	Čas (hod.)
mezi 1. a 2. vyuč. hodinou	10	8,45 – 8,55
mezi 2. a 3. vyuč. hodinou	20	9,40 – 10,00
mezi 3. a 4. vyuč. hodinou	10	10,45 – 10,55
mezi 4. a 5. vyuč. hodinou	10	11,40 – 11,50

Možnost trávení přestávek formou pobytu venku dle aktuálního počasí.

Režim práce při specifických činnostech:

Režim práce s počítačem

Výuka práce s počítačem probíhá zejména v rámci předmětu informatika 4., 5. ročníku v rozsahu 1 vyučovací hodiny v ročníku. V ostatních předmětech je aplikována forma práce s počítačem nepravidelně v rozsahu maximálně 2 vyučovací hodiny v jednom sledu.

Režim pracovního vyučování

Výuka pracovního vyučování probíhá na I. stupni ZŠ v rámci povinného předmětu praktické činnosti v rozsahu výuky 1 vyučovací hodiny v ročníku. Možnost očisty v umývadle v každé třídě, na WC. Škola neprovádí takové činnosti v předmětu PČ, aby bylo nutno používat OOPP.

Režim práce na pozemku

Škola nemá pozemek pro pěstitelskou činnost, práce na pozemku se skládá z činnosti údržby zatravněných pozemků a vyvýšených záhonů v okolí školy. Výuka probíhá v rámci hodin PČ v délce trvání v jednom sledu max. 1 vyučovací hodina. Možnost očisty jako u předmětu PČ. Škola neprovádí takové činnosti v režimu práce na pozemku, aby bylo nutno používat OOPP.

Školní družina:

Školní družina je organizována jako ranní a odpolední. Využívají ji přihlášení žáci školy (1.-5. ročník).

Ranní družina: čas nástupu žáků

možnost od 6.00 hodin

Odpolední družina: doba pobytu

max. do 16.00 hodin

Školní družina zajišťuje oběd a zájmové vzdělávání žáků podle ŠVP pro zájmové vzdělávání. Při svých činnostech využívá vhodného počasí na aktivity mimo budovy a jí přidělené prostory. Vychovatelka dbá, aby děti mohly co nejvíce času strávit venku.

IV. Režim stravování včetně pitného režimu

Stravování:

Způsob zajištění oběda:

Žáci a zaměstnanci školy mají možnost stravování ve vlastní školní jídelně, kam přecházejí (žáci v rámci družiny) po vyučování. Jídelna je umístěna v budově školní jídelny- pavilon jako součást budovy MŠ. Podlahová plocha školní jídelny odpovídá hygienickým požadavkům pro daný počet žáků v jedné směně. Pro mytí rukou před i po jídle jsou k dispozici umyvadla s tekoucí vodou, mýdlem a možností osušení rukou.

Doba vydávání oběda: od 12:00 do 13:30

Možnost doplňkového občerstvení (vybavení, sortiment), provozovatel občerstvení:

V prostorách školy či školní jídelny není provozováno doplňkové občerstvení, škola dává možnost žákům účastnit se na programech Ovoce, zelenina do škol. Mléko do škol (rozvoz od dodavatele). Doplňkový sortiment lze nakoupit u hospodárky školy v době hlavní přestávky).

Režim školních svačín: způsob zajištění a podávání svačín:

Svačiny zajišťují rodiče žáků. Škola v rámci programu Školní mléko zajišťuje prodej mléčných výrobků podle zásad tohoto programu. Pro tyto účely byla zakoupena do školy chladnička.

Doba vymezená pro konzumaci oběda žáka: (viz výše)

Ve školní jídelně se nestravují cizí strážníci.

Pitný režim:

Zajištění pitného režimu:

Žákům je zajišťován program Školní mléko. Pro další pitný režim byla oznámena rodičům potřeba vybavení žáků pitím pro dobu vyučování. Učitelé během hodin umožňují žákům pít podle potřeby. Škola nezajišťuje pitný režim z vlastních prostředků.

Během oběda mají žáci k dispozici čaj nebo džus, pitnou vodu. Během vyučování je možnost si koupit nápoj u paní hospodářky v době velké přestávky.

V. Podmínky pohybové výchovy

Prostorové podmínky:

Počet a kapacita tělocvičen: 1 TV hala o velikosti 18 x 36 m

Tělocvična vybavena šatnami, sprchami a WC, je vybavena standardním TV náradím

Prostory pro cvičení :

Posilovna se neuvžívá vzhledem k věku žáků. Další prostorem pro cvičení je venkovní sportovní areál za budovou základní školy.

Tělocvična vybavena šatnami, sprchami a WC, je vybavena standardním TV náradím

Zařazování hodin tělesné výchovy probíhá dle učebního plánu vzdělávacího programu.

Počet hodin tělesné výchovy v jednotlivých ročnících jsou 2 hodiny v každém ročníku.

Výuka tělesné výchovy:

Výuka probíhá ve škole podle vyučovacího programu Základní škola, který určuje výuku tělesné výchovy v rozsahu 2 vyučovacích hodin týdně. Hodiny jsou vyučovány po jedné jiný den.

Výuka plavání je organizována v rámci plaveckého výcviku v rozsahu 10 dvouhodinových bloků v bazéně Lovosice Soukromou plaveckou školou Roudnice n. L.

Tělesné aktivity jsou zařazovány jako TV chvílky do hodin běžného vyučování.

Škola nepoužívá další vybavení pro TV chvílky v hodinách.

Neřízená pohybová aktivita je součástí přestávek, přičemž je dbáno, aby tato nepřesáhla v závislosti na prostředí třídy do pohybu ohrožující bezpečnost dětí.

Škola nemá program pro otužování dětí.

Mimoškolní využití zařízení zaměřené na pohybovou aktivitu:

Tělocvična je využívána pro kroužek pohybových her či házené v rámci mimoškolních aktivit školy. Vedle toho slouží jako obecní tělocvična pro sportovní dětské oddíly (fotbalový a volejbalový).

VI. Závěrečná ustanovení

1. Provozní řád základní školy byl projednán a schválen na pedagogické radě.
2. Platnost provozního řádu základní školy začíná s účinností od 1. 9. 2023 na dobu neurčitou.
3. Jeden výtisk provozního řádu je trvale uložen ve sborovně, na místě trvale přístupném všem zaměstnancům školy.

Především úprava proběhla dne 1. 9. 2021 Mgr. Arnoštem Waschtou- ředitelem školy.

V Čížkovicích dne 1. 9. 2023

Mgr. Bc. Martina Pochobradská Týlová

ředitelka školy